
Chapitre 8 

 

37 Expérience de Millikan   Histoire des sciences 

1. L’armature supérieure est chargée positivement car elle doit permettre d’attirer la goutte 
chargée négativement. 

 

 

2. a et b 

𝐹⃗𝑒 = 𝑞. 𝐸⃗⃗ avec q < 0 et 𝑃⃗⃗ = 𝑚. 𝑔⃗ = 𝜌. 𝑉. 𝑔⃗ =
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D’après le principe d’inertie ∑ 𝐹⃗𝑒𝑥𝑡 = 0⃗⃗ . 

Donc 𝐹⃗𝑒 + 𝑃⃗⃗ = 0  

- 𝑞. 𝐸⃗⃗+ 𝑚. 𝑔⃗=0 

Ainsi : - 𝑞. 𝐸⃗⃗+
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b. 𝑞 =
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×

(4,1.10−6)3×900×9,8

2,0×105  = 1,6 x 10-18 C. 

 Si on effectue   
𝑞

𝑒
≈ 10  donc il y 10 charges électriques élémentaires dans la gouttelette. 

 


